

关注我市的“牌”系列报道之四

树木遮挡 破损严重 成为摆设…… 交通指示牌 能否更规范

如果说红绿灯是会说话的眼睛,将车水马龙的道路秩序维持得井然有序,那么交通指示牌便是伫立的灯塔,指引来来往往的车辆找到对的道路。然而,记者在走访时发现,当下我市一些交通指示牌虽然“站”在路边,却很难引起市民的关注,成了摆设;还有一些交通标志牌被遮挡,形同虚设,起不到应有的作用,还有的模糊不清,破损严重……

□文/本报记者 李林润
图/本报记者 王辉



交通指示牌被枝叶繁茂的树木遮挡。

记者调查

A 多处交通指示牌被树木遮挡

“道路两旁的树长得实在太茂盛了,遮挡住了视线,交通指示牌以及红绿灯快到路口的时候才能看到,临时变换车道不但麻烦而且危险。”9月23日,热心市民李先生向本报新闻热线反映,称在金山路驾车时,道路两旁的树木枝叶繁茂,遮挡了交通指示牌,给行车带来许多不便,成了交通安全的一大隐患。

记者按照李先生所说,顺着金山路驾车行驶,看到路两侧的行道树长得郁郁葱葱,

交通指示牌上右侧的路名已完全被遮挡。

不仅金山路上,在我市在一些树木比较高大的枝繁叶茂的黄河路、嵩山路、泌江路等城市主干道上,记者发现都有交通指示牌被行道树遮挡的现象。

对于行道树遮挡指示牌的情况,不少司机都很头疼。“熟悉的路段开久了知道怎么走,可以提前做好准备。如果是不熟悉的路,车速一快可能就麻烦了,而且很容易发生交通事故。”一位过路的司机对记者说。

“本地人还好,不看交通指示牌有时候也能走。要是外地人来漯河玩咋弄呢?”一位市民说,他有一次把车停在路边被贴条,就是因为被路边的树木遮挡才没有看到禁停标志牌。

“一些交通指示牌安装在横臂上的支柱上,而不是安装在站杆支柱上。横臂上的交通指示牌一般都是从路边的上方延伸出来的,脱离了树叶笼罩,它们能够更加清楚地呈现在市民面前。”还有一些市民支招说。

B 部分交通指示牌成摆设

在这个交通工具“泛滥”的时代,私家车、公交车、自行车、电动车都成了市民出行的代步工具。而只有机动车、非机动车各行其道,才能保障道路的畅通。可是记者走访却发现,非机动车占了机动车道,导致交通拥堵的情况屡见不鲜。

9月24日上午,记者在泰山路发现,尽管交通指示牌指示着非机动车道的位置,但还是有很多骑电动车和自行车的市民占用机动车道,一旁的非机动车道成了摆设。

随后,在太行山路,同样醒目地标识着

非机动车道和机动车道的指示箭头,但按照交通指示牌驶入非机动车道的电动车和自行车寥寥无几。记者了解到,日常习惯和非机动车道被占用,是导致非机动车占上机动车道的主要原因。“每次我骑电动车到泰山路时,经常有私家车在非机动车道上停车,想走非机动车道真的很难。”市民刘女士说出了许多非机动车车主的心声。

随后,记者来到市区淮河路与嵩山路交叉口看到,在该路口竖有一块全段禁停的交通指示牌,但是记者顺着这条路向西看去,

有不少车辆仍停在路边。就在记者准备拍照时,看到有一辆汽车从嵩山路上拐到该路,随即把车停在了路边,完全无视这块交通指示牌。

“我记得前段时间,有网友专门梳理过全段禁停的路段,当时有很多人都看到了这条消息,但是现在还有不少会把车停在这。”附近小区的一保安告诉记者,虽然现在有了全段禁停的标示牌,但很多司机仍是抱着侥幸的心理把车停在这里,他们觉得只要没人管,有禁停交通指示牌也可以停。

C 交通指示牌被撞歪无人管

9月25日上午,记者来到市区黄河路。在黄河路南侧的绿化带上,有一块指示牌有点向东倾斜,并且指示牌的牌面内容朝下,如果不来到该指示牌附近仔

细查看,根本看不清该指示牌上面写的什么。

随后,记者咨询了附近一商店的老板,该老板告诉记者,这个指示牌是被大车挂

过,从那以后也没人来修,就一直这样了。该老板说,他希望相关部门能够赶紧修理一下,现在这样的指示牌不仅起不到它应有的作用,还影响市容市貌。

D 个别交通指示牌该“洗脸”了

“那天走环岛,老远就看见在环岛上竖了一个蓝色的牌子,我当时以为是啥呢,走近一看才看清。说实话,这个牌子看着真的有点破,相关部门是不是该更换了?”市民小王说。

当日上午,记者来到了市区泌江路和金

山路交叉口处的环岛。记者远远看到,在该环岛的南侧,有一蓝色圆形交通指示牌,直到走近才看清上面标的行驶方向。

“离得远了看不见上面是啥,离得稍微近一点,才勉强看清上面的指示。”几名过路司机说,这个环岛的交通指示牌之所以看

不清,是因为这个交通指示牌有些破旧,需要更换。“这个交通指示牌白天走这时还勉强看清,晚上过的时候根本就看不清楚。”一位司机说,希望相关部门能够早些更新这些老旧的交通指示牌,从而更好地提升我市的市容市貌。

E 这个地段的交通指示牌 不少司机常犯晕

“红绿灯一个指左一个指右,红绿灯下面的交通指示牌却是一个直行,一个左转。每次走到这个路口我都是晕乎乎的,这到底该咋走?为啥红绿灯和交通指示牌指的方向不一样呢?”9月25日上午,记者在市区湘江路与牛行街交叉口采访时,一些司机对该处设置的交通指示牌还是看不懂。

记者看到在湘江路由西向东方向的交通信号灯下挂有一块交通指示牌,牌子上标有直行为湘江路、五一路,左拐为泰山路。但记者注意到,交通指示牌上虽然指示的为直行和左拐,但是交通信号灯则是一个指向道路左侧,一个指向道路右侧,这让不少经过此处的司机感到很迷茫。

“我在这个路口走错不止一两次了。不是直行站到左转弯了,要么就是把直行道当成右拐车道。”市民小张说,由于人民路澧河桥正在维修,他出门上下班都会从这个十字路口绕行,之前开车经过这里的时候错过好几次,现在突然在交通信号灯下多了一个指示牌,这让他感到更加迷茫。

部门回应 进一步规范交通指示牌 确保市民出行有序顺畅

长期以来,由于市区湘江路与牛行街交叉路口呈不规则形,造成很多驾驶员、行人行经此路口时,看不懂交通信号灯,市交警支队的有关人士详细讲解。

一、牛行街(泰山路)南北方向的车辆、行人和非机动车,只要遵守道路南北侧的交通信号灯即可;

二、从湘江路东边驶来的车辆、行人和非机动车,要遵守正对着湘江东路交通信号灯,即:设置在河堤东侧、交叉口道路西侧路边的、竖向交通信号灯。

三、从湘江路西边驶来的车辆、行人和非机动车,要遵守湘江东路方向、交叉口东侧路边设置的、竖向交通信号灯。如果你想驶往牛行街,也必须遵守东侧这个信号灯,只有这个信号灯左转弯变绿了,才能驶往牛行街(原泰山路)。看到牛行街路口(交叉口正北侧)的信号灯变绿了,就认为可以行驶了,这样是错误的。

四、特别提醒:牛行街(原泰山路)南口的信号灯,没有左转信号指示,只有直行和右转,请广大驾驶员看清信号灯的指示,安全驾驶。

对于一些司机无视交通禁停标志乱停放现象,交警部门也将加大执法力度进行纠章。

对于部分树木遮挡交通标示牌一事,交警部门的有关人员说,由于城市主干道两侧的树木修建归园林部门,下一步他们也将与园林部门协调,修剪一些遮挡交通指示牌的树木,不能影响司机出行。



在市区湘江路与牛行街交叉路口,由于路况特殊,不少市民表示看不懂此处的交通指示牌。



市区黄河路一处指示牌被撞坏。